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VI HAR UTFORDRET NORSKE FOTBALLKLUBBER: GI HOMOFOBIEN RØDT KORT
 
Homofile og lesbiske sosialdemokrater har oppfordret alle herre- og dameklubber på toppnivå til å slutte seg til en 
erklæring som forplikter dem til å jobbe mot homofobi. Oppropet bygger på et vedtak som Tottenham FC gjorde i 
vinter. Så langt har Vålerenga, Start, Brann, Røa, Sandviken, Trondheims-Ørn, Strømmen og Tufte skrevet under. 
På hjemmesidene våre ligger hele oppropet. Etterhvert som flere klubber slutter seg til vil vi oppdatere sidene.  Se 
http://www.homonettverket.no/fotballforalle.html
 
Vålerenga var den første eliteserieklubben som sluttet seg til erklæringen. Styret i klubben fattet i 10. oktober et vedtak 
hvor de forplikter seg til å drive holdningsskapende arbeid mot homofobi som en del av klubbens kamp mot 
all intoleranse.  Kristin Bergersen, nestleder i APs homonettverk og medlem av Klanen, ble intervjuet om vedtaket i 
Vålerengas styre i Dagsrevyen 11. oktober. Se innslaget her: http://www.youtube.com/watch?v=0ghwfIx50Ow
  
Få dager etter, ga Start beskjed om at de slutter seg til oppropet.  
– Vi som har vært lenge i idretten vet at det ikke er bare lett å komme ut av skapet. For alt jeg vet finnes det homofile 
toppspillere i Start, som ikke tør å komme ut. Vi håper at det framover ikke skal være idrettsmiljøet som bremser, sa 
sportslig leder i IK Start Toppfotball, Trond Are Gjone til Blikk 18. oktober. 
  
Fra Erik Hoftun i Bodø Glimt har vi fått følgende tilbakemelding: 
- Vi har hatt en diskusjon i spillergruppa, og slutter oss til oppropet. 
 
Les mer om vedtakene i Vålerenga og Start: 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6629
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6622
  
  
ÅPENT MØTE OM IDRETT OG HOMOFILI TORSDAG 12. OKTOBER
 

 

Panelet besto av (fra 
venstre): Øivind 
Brevik, leder i 
Raballder Håndball, 
Tufte-trener og 
tidligere fotballproff 
Erik Thorstvedt, 
forsker og 
idrettssosiolog Heidi 
Eng, Stine Rofeldt fra 
Norsk Fotballforbunds 
inkluderingsutvalg og 
Anders Hornslien, 
programleder i 
Kanal24, tidligere 
stortingsrepresentant 
og leder av Skeid 
Fotball. 

 

 
Mer enn 70 personer deltok på vårt debattmøte på Naken torsdag 12. oktober.  
- Det er et paradoks at vi kan komme på kjente homofile næringslivsledere, politikere, mediefolk og kunstnere, men 
ikke kan navnet på en eneste homofil toppidrettsutøver, sa kulturminister Trond Giske ved åpningen av møtet. 
Han konstaterte at det er langt frem til reell likestilling i idretten og fortalte at han tidligere samme dag hadde fått 
garantier fra idrettspresident Karl-Arne Johannesen om at Norges Idrettsforbund nå vil ta arbeidet mot homofobi på 
alvor.  
- Det er litt rart at jeg sitter her, for jeg har ikke sagt annet enn at homofili er helt naturlig, sa Erik Thorstvedt.- 
Prinsippet om at alle er like mye verdt må selvsagt også inkludere seksuell legning, sa den tidligere 
landslagskeeperen.  
- Alle som burde vært her er ikke her, og alle som er her burde ikke vært her, mente Anders Hornslien. 
 
Debattantene var opptatt av at de enkelte klubbene og idrettslederne har et stort ansvar. Thorstvedt hevdet en 
toppidrettsutøver med mediatekke som kommer ut som homo, vil bli veldig godt mottatt. Øivind Brevik fra Raballder 
håndball mente egne homoidrettslag fortsatt er nødvendig. Han var oppgitt over at laget måtte stenge sitt debattforum 
på hjemmesiden sin etter gjentagende hets. Han leste opp et av innleggene der Raballder blir beskyldt for å fjolle og 
oppføre seg på en måte som distraherer spillerne på andre lag. Stine Rofeldt redegjorde for Norges Fotballsforbunds 
arbeid med inkludering. Forsker Heidi Eng mente arbeidet mot homofobi må forankres i toppen, mens selve jobben 

http://www.homonettverket.no/fotballforalle.html
http://www.youtube.com/watch?v=0ghwfIx50Ow
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6629
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6622


med å endre verdier må gjøres nedenfra. Hun var oppgitt over at idrettspresidenten ikke tør bruke ordet "homo" og 
pakker inn utfordringene i generelle formuleringer om mobbing og seksuell trakassering. - Det må bli nulltoleranse mot 
"homo" som skjellsord, sa Eng. Hun fikk støtte fra Hornslien som påpekte at det er slutt på rasistiske tilrop fra 
tribunene, mens det fortsatt er lov å kalle dommerne for homo. 
 
Les mer om møtet på: 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11777 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=6610
  
  
KARITA OM RØD-GRØNN HOMOPOLITIKK 
 

 

Barne- og likestillingsminister Karita Bekkemellem skrev 6. oktober et 
innlegg på Gaysir som oppsummerte regjeringens innsats for homofile så 
langt og satsingen i statsbudsjettet. Der skriver hun bl.a. 
  
"Regjeringen Stoltenberg leverer god og mye homopolitikk. På under ett år 
har vi gjort langt mer enn Høyre, KRF og Venstre fikk til på fire år. Vi har så 
langt: 

• Ryddet opp i retningslinjene for stebarnsadopsjon  
• Instruert rikstrygdeverket om å behandle samkjønnspar med barn på 

samme måte som heterofile par i forbindelse med fødselspenger og 
permisjonsregler  

• Åpnet opp for at Human Etisk Forbund skal kunne inngå partnerskap  
• Satt fullt trykk på arbeidet med en felles ekteskapslov  
• Startet arbeidet mot hatkriminalitet - både når det gjelder lovverk og 

politiarbeid  
• Startet utredningen av en felles diskrimineringslov og arbeidet med 

unntaksbestemmelsen i arbeidsmiljøloven.  
• Satt fokus på homofile og lesbiske livssituasjon i samtaler med andre land  
• Gitt statsstøtte til Skeive Dager  
• Doblet støtten til homopolitikk fra tre til seks millioner  
• I statsbudsjettet dobles igjen støtten til homopolitisk arbeid. Vi er nå oppe i vel 12 millioner. I tillegg kommer det 

som brukes i andre departement.  
• Vi iverksetter en tiltaksplan som blant annet systematisk skal følge opp homomeldingen jeg la frem sist jeg var 

statsråd og vi øker pengene til ulike prosjekter og tiltak. I tillegg har regjeringen for første gang gitt transseksuelles 
organisasjon driftsstøtte.  

• Vi vil arrangere en milepælskonferanse til neste år. For oss er det viktig å oppsummere hvor vi står i homopolitikken 
- og hva som er viktig å fokusere på i tiden som kommer. Men noen områder peker seg ut: Homofili i idretten er et 
viktig tema, det samme er homofili i etniske minoritetssamfunn." 

 
Les hele innlegget på http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11760
  
  
NETTVERK PÅ BEINA I TRONDHEIM
 
Det nyetablerte homonettverket i Trondheim møttes på nytt torsdag 26. og mandag 30. oktober. En hard kjerne, med 
Randi Sakshaug og Frode Fredriksen i spissen, kontakter nå alle AP-medlemmer i Trøndelagsfylkene med 
informasjon og oppfordring til lesbiske og homofile om å engasjere seg. De vil også gi innspill til Trondheim 
Arbeiderpartis programforslag. Trondheimsnettverket oppfordrer flere til å engasjere seg. 
- Vi har mange ideer til hva som kan gjøres og vi opplever at takhøyden i partiet er høy, sier Frode. Han forteller at de 
ønsker seg et skikkelig forum for diskusjon av saker.  
- Vi får større gjennomslag om vi er flere og får skikkelig fokus på sakene. Det hadde vært en stor fordel om vi kunne 
få nettverket skikkelig opp å gå her i Trondheim, med flere kloke hoder som diskusjonspartnere. 
Interesserte kan kontakte Frode Fredriksen på fredrix1@msn.com.  
 
  
VERST SIDEN SIST: KYNISK HOMOFOKUS I AMERIKANSK VALGKAMP  
  
Det republikanske partiet i USA er på defensiven. I forsøk på å appellere til sin kristenkonservative velgerbase, kjører 
de enkelte steder et kynisk løp mot det de omtaler som demokratenes "homoseksuelle agenda".  
I staten Indiana kjemper f.eks. representanten John Hostettler med ryggen mot veggen. I et forsøk på å sverte sin 
demokratiske utfordrer, Brad Ellsworth, har han lansert TV-reklame der det påstås at en stemme på Ellsworth vil 
være en stemme på demokratenes minoritetsleder Nancy Pelosi fra California: 
- Pelosi vil iverksette sin radikale plan om å avansere en homoseksuell agenda, ledet av representanten Barney 
Frank, som har fått refs for å ha betalt for sex med en mann som drev en homoseksuell prostitusjonsring i hans hjem. 
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Barney Frank er en demokratisk kongressrepresenant fra Massachusetts. Han kom ut i 1987 og var Kongressens 
første åpne homofile representant. I 1989 beskyldte en tidligere kjæreste ham for å vært klar over at han var prostituert 
og formidlet seksuelle tjenester fra Franks hjem. Anklagene ble etterforsket og tilbakevist.  Les mer på 
http://www.washingtonblade.com/thelatest/thelatest.cfm?blog_id=9749
  
  
MINI-INTERVJU MED JOHN TRYGVE TOLLEFSEN
 
 Månedens intervjuobjekt sitter i Fylkestinget i Nordland, gikk 
nylig av som sentralstyremedlem i AUF. John Trygve Tollefsen 
jobber i LLH med å få opp den lokale aktiviteten.  
  
Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida, John? 
Svar: Nå jobber jeg hardt med å få klart skoleringsmateriell til 
LLHs fylkeslag. Jeg leder et prosjekt for å få opp den lokale 
aktiviteten i LLH og nå begynner oppkjøringen mot 
høstskoleringene. Da skal jeg reise rundt i hele landet og møte 
tillitsvalgte. I tillegg er det fylkesting i Nordland snart og det har 
nettopp vært landsmøte i AUF, så jeg kan vel si jeg har fingrene 
fulle både i jobben og på "fritiden". Helt privat har jeg akkurat 
innredet den nye leiligheten med en bialettikanne, så jeg er 
ganske opptatt av å få til godt melkeskum med vispen min. 
 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat 
nå? 
Svar: Jeg er veldig opptatt av at regjeringen leverer. Den har 
lagt fram et meget godt statsbudsjett. Jeg mener sysselsetting 
er en veldig viktig sak. Nå har vi så lav arbeidsledighet, at vi kan 
skaffe oss en mer ambisiøs målestokk. Neste på agendaen må 
være å inkludere alle de som er støtt ut av arbeidslivet. Vi har 
ikke råd, verken etisk eller økonomisk, til å holde så mange 
mennesker utenfor. 

 

 
John Trygve Tollefsen har kjøpt ny leilighet og ny bialettikanne. Han
jobber med å få opp den lokale aktiviteten i LLH og er opptatt av at 
regjeringen får fram budskapet. 

 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av AP? 
Svar. Jeg mener Arbeiderpartiet tråkker opp linja mellom individ og felleskap, og mellom ansvar og rett, på en måte 
som samsvarer med mine verdier. Jeg er av den formening at politikk først og fremst handler om få til endringer, og å 
få jobben gjort, og den holdningen er Arbeiderpartiet alene om på venstresida. 
 
Spørsmål: Hvilken person mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge? 
Svar: Jeg er ikke så opptatt av enkeltindividene, for det er tross alt veldig mange som har bidratt. Men jeg kan nevne 
Kim Friele som har gjort en formidabel innsats gjennom førti år. Jeg kan også nevne Karita og Kjell Erik som våget å 
være homopolitikere lenge før det var stuereint i resten av Arbeiderpartiet. Eller AUFerne som solgte et vassdrag for å 
få gjennom partnerskapsloven i Stortinget. Det var en fin prioritering. 
 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen? 
Svar: Ha en aktiv holdning til å promotere de gode sakene. Nå setter vi alt for sjelden dagsorden, og som alltid får vi 
mest oppmerksomhet på dårlige saker. Jeg vet at regjeringen gjør mye bra, det skorter bare på å få fram budskapet. 
  
  
KJENNER DU NOEN SOM BØR BLI MEDLEM?
  
Vi fikk 10 nye medlemmer i oktober og tangerte dermed rekorden fra september. Velkommen til dere som er nye! Pr. 
31. oktober hadde Homofile og lesbiske sosialdemokrater totalt 240 medlemmer. Tips gjerne styret om andre du 
mener bør få en telefon med oppfordring om å bli medlem.  
  
  
VALG 2007: ÅPNE LESBISKE OG HOMOFILE KANDIDATER?
  
I alle fylker og kommuner pågår nå nominasjonsprosessen fram mot valglister for kommunevalget 2007. Vi ønsker å 
skaffe oss en så komplett oversikt over åpne homofile og lesbiske kandidater som mulig. Står du på liste? Eller kjenner 
du noen som gjør det? Tips oss på post@homonettverket.no. 
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MØTEPROGRAM
  
Desember: Skam og selvforakt. Vi har invitert Runar "Bøtta" Grøndahl, kjent fra Gay Army og Robinson, til å sitte i 
panelet. 
Desember/januar: Media: Homofile og tabloide? Stiftelsesmøte for homonettverk i Bergen. Vi arrangerer 
stiftelsesmøte i Bergen og setter samtidig fokus på medias tabloide fremstilling av homofile.  
Januar: Stat og kirke: Står statskirkeordningen for fall? Hva betyr det for den åpne folkekirken med plass til homofile og 
lesbiske? 
Dersom du har innspill til temaene, forslag til innledere eller ønsker å bidra, ta kontakt med oss på 
post@homonettverket.no. 
  
  
I MEDIA
  
"Anette Trettebergstuen: Lesba på tinget" intervju med Anette Trettebergstuen i Blikk 11/2006 
"Utfordrer fotball-Norge" intervju med Kristin Bergersen i Blikk 11/2006 
"Rødt kort mot homofobi" omtale av debattmøtet om homofobi i Blikk 11/2006 
"Klansliv, 8. episode" intervju med Kristin Bergersen i serien Klansliv på TVNorge 30.10.2006 
http://www.tvnorge.no/oslotv/Klansliv/4041141
"Ensom for Bush" innlegg av Anette Trettebergstuen i Dagsavisen 29.10.2006 
http://www.dagsavisen.no/debatt/article2374472.ece
"Frp: Ensomme for George W. Bush" innlegg av Anette Trettebergstuen i Aftenposten 24.10.2006 
http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article1506160.ece
”Start mot homofobi” omtale på Blikk Nett 18.10.2006 http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6629
”Gi homofobien rødt kort” omtale på Oslo APs hjemmesider 18.10.2006 http://www.dna.no/index.gan?id=62943
"Småbarnsmødre inntar LLH" omtale på Gaysir 17.10.2006 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11783
"Abortspørsmålet og norsk bistand" innlegg av Anette Tretteberstuen i Aftenposten 15.10.2006 
http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article1495872.ece
”Rødt kort mot homofobi” omtale på Blikk Nett 13.10.2006 http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6610
"Finnes homofile mannlige idrettsutøvere?" omtale i leserinnlegg av Jon Reidar Øyan og Karine Dybvik på Gaysir 
13.10.2006 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11778
”Tar ikke homo i sin munn” omtale på Gaysir 13.10.2006 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11777
”Hiv i Norge” kronikk av Anette Trettebergstuen i Dagbladet 12.10.2006 
http://www.dagbladet.no/kultur/2006/10/12/479510.html
”Tør du være tydelig, Raja?” innlegg av Ragnar Kværness i Aftenposten 12.10.2006 
http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article1492049.ece
”Først ute mot homofobi” omtale på Blikk Nett 11.10.2006 http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6597
”VIF-vedtak om homofobi” intervju med Kristin Bergersen på NRK Dagsrevyen 11.10.2006 
http://www.youtube.com/watch?v=0ghwfIx50Ow
”Vil ha mer penger til helse” intervju med Anette Trettebergstuen på Blikk Nett 11.10.2006 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6504
”Trond Giske kaster seg inn i homodebatt” omtale på Gaysir 10.10.2006 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11772
”Giske debatterer homofile og idrett” omtale på Blikk Nett 10.10.2006 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6496
”Er det bare dommer’n som er homo?” omtale på Gaysir 9.10.2006 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11765
”Rød-grønn homopolitikk” artikkel av Karita Bekkemellem i serien Skeive Refleksjoner på Gaysir 6.10.2006 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11760
”Vil bedre homofiles levekår i Nordland” intervju med Karl-Sverre Holdal i NRK Nordland 6.10.2006 
http://www.nrk.no/nyheter/distrikt/nordland/1.1085107
  
  
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER
  
Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater består av Håkon Haugli (leder), Kristin Bergersen (nestleder), Marit 
Bjerke (sekretær), Geir Skogseth (kasserer), Ragnar Kværness (studieleder), Bård Nylund, Stian Jensen, Anette 
Trettebergstuen, Linn Yttervik og Stine Aakre (webmaster). 
 
Besøk våre hjemmesider http://www.homonettverket.no/ Der vil du finne informasjon om møter/arrangementer, 
oppslag i media, politiske uttalelser, linker til samarbeidspartnere, gamle nyhetsbrev osv. I tillegg gir sidene mulighet 
for å melde seg inn. Vi er takknemlige for forslag til tillegg og forbedringer.  Vi vil veldig gjerne ha forslag til 
saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller ønsker 
å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på post@homonettverket.no.  
  
Kameratslig hilsen, 
Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater  
http://www.homonettverket.no/
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